



2011年5月24日 星期二
编辑/郭宁康 校对/项辉

人人文明一小步，城市文明一大步。征集话题，欢迎讨论，邀您参与，共同进步——

晚报“文明大学堂”开讲啦！

□记者 裴希婷

人人需要文明城市，城市需要人人文明。从今天起，晚报“文明大学堂”正式开讲啦！

文明，只是词典里的词语吗？不！文明无处不在。文明很宏大，它涵盖了人类的一切；文明很具体，体现在你我生活中的点点滴滴。

文明是举手之劳，不随地吐痰，不乱丢烟蒂，不乱扔果皮纸屑。文明在细微之处，着装大方得体，宠物看管有序，待人彬彬有礼。文明在谈吐之间，不大声喧哗，不噪音扰民，不污言秽语。

文明不落伍，文明是时尚。文明不空泛，文明是行动。

即日起，晚报“文明大学堂”将为您搭建一个文明平台。邀您一起交流、探讨有关文明的那些人、那些事和那些行为。比如——

交通文明，停车如何互谅互让；生活文明，怎样打招呼才礼貌得体；公共文明，养宠物如何愉悦自己又不影响他人；职业文明，哪些推销行为让您感到不舒服甚至愤怒。

在大学堂里，我们围绕话题，畅所欲言；我们传播文明知识，分享经验。我们不做“语言的巨人，行动的矮子”，我们要将文明理念变为文明行为，一传十，十传百，要求变习惯，习惯成自然。

洛阳是我家，创建靠大家，全民齐动手，建好咱的家。每位市民都为文明迈出一小步，我们的城市文明就会前进一大步！

【板块一】交通文明

碰了、撞了、伤了……城市的生活节奏日益加快，我们习惯了和时间赛跑，马路上有太多的意外和猝不及防。

超速行驶、争抢车位、逆行超车、疲劳驾驶、违法停车……在疾行的路上，人与人、人与车、车与车之间的关系变得紧张。我们赢得了时间，却可能付出安全代价，牺牲了美德。

我们何不放慢脚步，减慢速度？红灯亮了，不妨停一停；驾车累了，不妨歇一歇；车辆多了，不妨让一让；遇到斑马线，不妨先踩脚刹车；有行人经过时，您不妨留足行走空间。

您会发现，原来一切可以如此美好：沿途的风景十分美妙，路上的行人温良谦让，生活的城市充满温馨……

我们听您讲述自己的出行经历以及对交通文明的建议和看法。

【板块二】职业文明

无规矩不成方圆。每个行业都有自己的礼仪规范，每种职业都有自己的行为准则。劳动不分贵贱，我们既是劳动者，也是劳动成果的享有者。当我们付出劳动时，希望别人珍惜；当我们享受劳动成果时，也应该尊重他人的劳动。

不论您是地摊小贩还是公司老板，不论您是体力劳动者还是脑力劳动者，唯一不变的是遵守职业道德，以礼待人，以诚动人，以德服人。

您可能遭遇过欺诈短信，经历过强买强卖，也可能商家的推销手段让您反感。在这里，您可以倾诉曾遭遇的不文明职业行为，也可以晒晒您熟知的职业新风尚。

【板块三】公共文明

公园商场里，情侣间的亲密

行为是否让您反感？电影院里，高声接打电话是否影响您的兴致？排队交费时，有人插队是否让您心生不悦？

公交车上，给老弱病残孕妇让座，整个车厢倍增温馨；乘坐手扶电梯时，给急行的人留下左边通道，生活将少了摩擦。上下公交车时，坚持先下后上，拥挤将不再。赠人玫瑰，手留余香。行他人之便，就是给自己便利。公共场所，不仅需要用亭台楼阁、小桥流水扮靓，更需要用文明行为来维护、提升。

您可以说说公共场所里让您心生愉悦的文明行为，也可以说说令您反感的不文明行为。

【板块四】生活文明

不经意间，我们的生活正变得文明。楼道里少了煤球堆积，院落里少了乱栽乱种，邻里之间见面前好，楼上楼下互帮互助。

与此同时，文明正改变着我们的生活。

文明就在身边，我们一起发现。请与我们分享生活中的文明人、文明事和文明礼仪。

您有三种参与方式：

拨打“百姓一线通”热线电话66778866；

发送电子邮件到pxt826@sina.com(请在邮件中留下您的姓名、地址和联系方式)；

登录洛阳网洛阳社区“聚焦河洛”板块(<http://bbs.lyd.com.cn/forum-76-1.html>)跟帖发表意见。

除了邀请您提供话题、发表意见，我们还邀请您用画笔和镜头记录文明。您只需紧扣每期话题，内容和形式随意，单幅、多幅不限。每期的截稿时间是当日下午6点，请将作品发至邮箱pxt826@sina.com，我们将择优、择先刊登作品。

市交警支队公布“最差交通路口”整改意见

本报讯 5月18日，市创建办组织开展评选的“最差窗口单位”结果在媒体上公布，市公安局交警支队南昌路丽春路岗、九都路南昌路岗、中州路武汉路岗被评为“最差交通路口”。评选结果出来后，市交警支队领导高度重视，立即责成支队创建办公室通知上述3个最差路口大队的大队长，要求迅速查找原因，制定有效整改措施，并对责任人作出处理。

市交警支队现将相关处理意见及整改措施公布如下：

一、对南昌交管巡防大队、重庆交管巡防大队在全支队进行通报批评，两大队5月份绩效考核定为四等，并责令两大队向支队写出书面检查，立即制定整改措施，30日内整改完毕。

二、对负有领导责任的南昌交管巡防大队大队长王少欣、重庆交管巡防大队大队长陈世献给予诫勉谈话。

三、责令主管业务领导南昌交管巡防大队中队长王文超、重庆交管巡防大队副大队长陈福有向支队写出深刻检查。

市交警支队要求各交管巡防大队以此次评选活动为契机，知耻而后勇，结合当前开展的大走访开门评警活动，倾听网民和市民对交通管理的意见和建议，加大行人、非机动车闯红灯、不走斑马线的纠正处罚力度，努力把路口交通秩序管理好，为创建全国文明城市和人民群众出行创造良好的交通环境。

(罗建)

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家